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ГРОМАДСЬКІ ОРГАНІЗАЦІЇ ЯК ІНСТИТУТ ФОРМУВАННЯ 

СОЦІАЛЬНОЇ АКТИВНОСТІ ОСОБИСТОСТІ 
 

За останні роки створено велику кількість громадських організацій, що 
діють на засадах добровільності, законності, гласності, самоврядування та 
рівноправності їхніх членів. Розширився вплив громадськості на владу, члени 
організацій входять до громадських рад при органах державної влади, їх 
залучають до розроблення заходів із виконання соціальних проєктів. Виникає 
питання, чи всі громадські організації як соціальні інститути здатні 
формувати соціальну активність особистості. 

Актуальність проблеми діяльності громадських організацій визначають 
деякі аспекти: соціально-педагогічні засади діяльності організацій; 
соціально-культурна діяльність громадських організацій як фактор 
самореалізації особистості; педагогічні умови соціалізації і самореалізації 
особистості в громадських організаціях; формування лідерських якостей 
особистості у діяльності громадських організацій; трудова соціалізація 
особистості в діяльності громадських організацій; розвиток виховного 
потенціалу громадських організацій засобами соціально-культурної 
діяльності; виховання гідності особистості у громадських організаціях тощо. 

Основні засади і орієнтири регулювання суспільних відносин у сфері 
утворення, реєстрації та функціонування громадських організацій прописані 
у Законі України «Про громадські об’єднання». Відповідно до чинного 
законодавства держава повинна забезпечити дотримання прав громадських 
об’єднань, а засновниками громадських організацій можуть бути громадяни 
України. 

У Законі України «Про громадські об’єднання» визначено, що 
базовими принципами утворення та діяльності громадських об’єднань є 
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добровільність та самоврядність [1]. З огляду на наведені принципи можна 
дійти висновку, що законом передбачається самостійне формування 
об’єднань громадян без примусу з метою реалізації спільних інтересів, а 
об’єднання громадян та громадських організацій розглядається як прояв 
процесів самоорганізації населення. 

Завдяки створенню громадськими організаціями системи соціальних 
зв’язків і відносин члени таких організацій засвоюють позитивний 
соціальний досвід, формують соціально значущі установки, уміння щодо 
соціальної поведінки. Основними мотивами участі особистості у 
громадських організаціях є: розширювати коло спілкування, змінювати 
власне життя на краще, цікаво проводити дозвілля, самореалізація та 
сприяння розвитку країни. 

Діяльність громадських організацій як одного з багатьох інститутів 
соціального впливу на особистість вирізняється такими ознаками: наявність 
мети, структурованість, система цінностей, набір соціальних позицій і ролей 
– та дає можливість особистості проявити свою соціальну активність, 
усвідомити відповідальність за спільну справу. 

Громадські організації впливають на соціалізацію особистості прямо і 
опосередковано, як на членів самої організації, так і на тих, із ким організація 
співпрацює з метою налагодження ефективної взаємодії та співпраці 
організацій, що дає особистості змогу проявити себе та реалізувати свій 
творчий потенціал для покращення розвитку країни. Це можуть бути 
організації та партнери як в Україні, так і за кордоном.  

У процесі взаємодії з різними соціальними інститутами у особистості 
накопичуються знання і досвід соціальної поведінки. Громадські організації 
виконують функції переважно професійної, громадянської соціалізації, 
комунікації, а окремі реалізують нормативно-регулятивну функцію. Функції 
можуть трансформуватися і доповнюватися залежно від цілей конкретної 
організації [2]. 

Аналізуючи діяльність громадських організацій, необхідно підкреслити 
їхню надзвичайно велику роль у набутті самостійності, самовизначенні, 
самоствердженні, соціалізації. Відзначимо, що діяльність громадських 
організацій найбільш поширена у таких формах: інформування 
громадськості, консультації з громадськістю, опитування громадської думки, 
громадський моніторинг, громадська просвіта тощо. 

Завдяки активності громадських організацій можна дійти висновку, що 
їхня діяльність сконцентрована у сфері громадської просвіти та 
інформування громадськості, а громадський моніторинг здійснюється для 
захисту інтересів окремих соціальних груп. Діяльність більшості 
громадських організацій пов’язана з культурою, спортом, дозвіллям, а також 
у структурі їхніх заходів переважає просвітницька та інформаційна 
діяльність. 

Отже, громадські організації як соціальні інститути виділяються 
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різноплановою діяльністю, кількісним і якісними складом, статусом. Такі 
організації реалізують соціальні проєкти, залучають до соціально значущої 
діяльності партнерів, беруть участь у роботі громадських рад та отримують 
досвід взаємодії з інституціями. Ураховуючи зазначене, можемо 
характеризувати громадські організації як інститути формування соціальної 
активності особистості. 
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Проблема вживання наркотичних засобів є серйозним викликом для 

суспільства, оскільки вона може призвести до низки негативних наслідків, у 
тому числі вчинення правопорушень. Важливим питанням є те, як саме 
вживання наркотиків впливає на рівень кримінальності. Ця робота 
присвячена дослідженню впливу наркотичних засобів на вчинення 
правопорушень та аналізу цього явища. Нами буде розглянуто різні аспекти 
проблеми, такі як типи наркотиків, що найчастіше пов’язані з кримінальною 
діяльністю, а також фактори, що можуть збільшувати ризик вчинення 
правопорушень під впливом наркотиків. Крім того, в роботі буде 
проаналізовано ефективність заходів, спрямованих на запобігання вживанню 
наркотиків та зменшення кримінальної активності серед наркозалежних осіб. 
Дослідження цієї тематики є важливим кроком у розв’язанні проблеми 
наркотиків та підвищенні безпеки суспільства в цілому. 

Агентство Bloomberg щорічно проводить дослідження рівня 
доступності наркотиків у різних країнах, Україна в цьому рейтингу посідає 
77 місце. У «кошику гріха» міститься «стандартний запас наркотиків», а саме 


